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SEDUTA DEL 17 DICEMBRE 2020 

 

 

Il Consiglio di Municipio 4, regolarmente riunitosi con convocazione dell’11 dicembre c.a., 
si è riunito in videoconferenza. 

Ha presieduto la Vicepresidente Rosa Pozzani, stante l’indisposizione del Presidente Oscar Strano, 
comunque presente in qualità di consigliere 

ha assistito il segretario Aldo Braccio 

All'appello dei 31 consiglieri assegnati sono risultati 

 presenti 25 consiglieri: Aleni, Bassi, Belvedere, Bergonzi, Bianco, Bigatti, Bossi, Conte, 
Cormio, Di Matteo, Mariani, Melloni, Milici, Misani, Perego, Pozzani, Rocca, Schiaffino,  
Schiavo, Silva Vidal, Sironi, Strano, Tomellini, Traversa, Verri; 

 assenti 6 consiglieri: Carattoni, Casiraghi, Celestino, Ibrahim, Schianni, Testa. 

La Vicepresidente ha dichiarato aperta la seduta, in forza del numero legale acquisito, alle ore 18.05 
e l'ha dichiarata chiusa alle 20.25 

 

 

ELENCO degli ALLEGATI: 

1 – Interrogazione della consigliera Sironi (interventi di riqualificazione delle vasche ornamentali di 
via Cassinari) 
2 – Mozione proposta dalla consigliera Sironi concernente contributi da destinare alle associazioni 
del territorio 
3 – Mozione presentata dal consigliere Casiraghi a proposito della mancata connessione wi-fi dei 
CDD 
 

 

Vengono preliminarmente nominati gli scrutatori della seduta: sono BOSSI, MISANI e SCHIAVO. Nel corso 
della fase introduttiva della seduta entrano IBRAHIM (h. 18.10), CASIRAGHI (h. 18.15), CELESTINO (h. 
18.20), TESTA e CARATTONI (h. 18.30) 
ALENI chiede notizie circa l’eventualità – ci cui si parla in riferimento all’asserito intervento di un Assessore 
di Municipio – dell’eliminazione dei dissuasori del traffico nel corso dei lavori in piazza San Luigi; anche 
CELESTINO chiede chiarimenti in merito. 



SIRONI presenta un’interrogazione (all. 1) e una mozione (all. 2), mentre CASIRAGHI illustra – coadiuvato da 
BERGONZI – una mozione (all. 3). 
DI MATTEO assicura che nessun Assessore può e nemmeno intende modificare il programma dei lavori in 
corso d’opera in piazza San Luigi, SIRONI suggerisce di chiedere l’apertura dell’ufficio postale di viale 
Lucania per alleviare le file altrove, SCHIAFFINO informa che per l’anno 2020 le risorse del Municipio sono 
esaurite 
 
1 – Approvazione del verbale del 3 dicembre 2020 
Integrato da aggiunte formulate da TRAVERSA, SIRONI e POZZANI il verbale viene approvato con 
28 voti a favore 
  2 astenuti (MELLONI, TRAVERSA) 
 
2 – Riqualificazione architettonica e impiantistica delle vasche ornamentali situate in via Cassinari presso il 
quartiere Milano Santa Giulia: parere di competenza 
DI MATTEO relaziona, proponendo parere favorevole; BIGATTI propone un emendamento, che il relatore 
accoglie. SIRONI esprime perplessità circa le responsabilità dell’inadeguatezza strutturale e impiantistica 
delle attuali vasche realizzate a scomputo oneri, SCHIAFFINO invita a valutare con grande attenzione, in 
futuro, la modalità “opere a scomputo”, che non può prescindere dal necessario collaudo finale effettuato 
dal Comune. 
Il Consiglio approva all’unanimità – presenti non votanti BELVEDERE, BOSSI, SIRONI e VERRI. 
Con votazione identica viene sancita l’immediata eseguibilità della delibera 
 
3 – Documento della commissione territorio relativo a sicurezza stradale – moderazione della velocità – 
ciclabilità quartieri Forlanini/Mecenate/Salomone/Ungheria/Merezzate 
DI MATTEO relaziona, ringraziando particolarmente per la loro cooperazione il PRESIDENTE del CONSIGLIO 
– che sottolinea lo spirito di collaborazione manifestato dai consiglieri -  e CORMIO, e integrando il testo 
con un breve richiamo formulato da MARIANI. 
MELLONI e BIGATTI segnalano alcune incongruenze presenti nel documento, come il considerare piste 
ciclabili alcuni tratti stradali che in realtà non lo sono o come la richiesta di ripristinare tutte le fermate del 
“27”. 
Il Consiglio approva con 
17 voti a favore 
  5 astenuti (ALENI, BELVEDERE, BIANCO, SIRONI, TRAVERSA) 
Presenti non votanti BERGONZI, BIGATTI, CORMIO, MELLONI, MISANI, PEREGO 
Assenti IBRAHIM e SILVA VIDAL 
Dopo il voto esce (h. 19.55) STRANO 
 
4 – Documento delle commissioni territorio e sicurezza in merito alla richiesta di installazione cartelli per 
divieto di sosta in via Camaldoli 
ROCCA relaziona: il Consiglio approva all’unanimità 
 
5 – Mozione presentata dalla consigliera Melloni: autobus sostitutivi tram 27 tratto Ovidio capolinea 
Ungheria 
MELLONI relaziona; esce nel frattempo (h. 20.05) IBRAHIM. 
Il Consiglio approva all’unanimità 
 



6 – Varie ed eventuali 
Sottoscritta da un numero di consiglieri idoneo per la sua trattazione d’urgenza, la mozione di cui ad 
allegato 3 viene presentata da CASIRAGHI; esce intanto (h. 20.10) TESTA. 
Il Consiglio approva all’unanimità 
 

 

 


